



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

*Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării*



Nr. de înregistrare: B/PMP/338/03.12.2018



INTERPELARE

HR 2033B / 4.12.2018

Adresată: Gabriel-Beniamin LEȘ, Ministru al Apărării Naționale

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 03/12/ 2018

Obiectul interpelării: *Neparticiparea avioanelor F-16 românești de la baza Borcea la parada militară din Capitală cu ocazia Zilei Naționale a României din 1 decembrie 2018 și starea lor tehnică reală*

Stimate domnule Ministru,

Surse din cadrul Ministerului Apărării Naționale au comunicat pentru presa națională că cele 4 aeronave F-16 Fighting Falcon de la Baza 86 Aeriană Borcea nu au mai participat la parada militară de 1 Decembrie, de la Arcul de Triumf din Capitală, invocându-se pretextul înghețării pistei de decolare.

De menționat că la parada militară organizată cu ocazia Zilei Naționale, au ajuns două din avioanele canadiene din România.

Potrivit programului, Forțele Aeriene Regale Canadiene trebuiau să evolueze cu 4 avioane CF-188 Hornet, din cadrul detașamentului Air Task Force România, dislocate la Mihail Kogălniceanu în cadrul operațiunii REASSURANCE.

Condițiile meteo și temperaturile atmosferice din 1 decembrie 2018 nu au fost unele speciale, încadrându-se în parametrii obișnuiți pentru această perioadă a anului.

Neparticiparea avioanelor românești la parada organizată cu ocazia Zilei Naționale a României din acest an Centenar, contrar celor anunțate anterior, ridică semne de întrebare privind starea tehnică reală a acestor aeronave și capacitatea lor de participare în operațiuni militare în caz de război.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă rugăm respectuos să ne comunicați:

1. Care este motivul real al neparticipării avioanelor F-16 românești de la baza Borcea la parada militară din Capitală cu ocazia Zilei Naționale a României din 1 decembrie 2018 – Centenarul Marii Uniri?
2. Care sunt temperaturile atmosferice care nu permit decolarea aeronavelor din dotarea Forțelor Aeriene Române (FAR) și impun menținerea acestora la sol? Aeronavele din dotarea FAR sunt operaționale în țara noastră pe timp de toamnă-iarnă-primăvară, când temperaturile atmosferice coboară sub 0 grade Celsius sau doar pe timp cu temperaturi atmosferice pozitive?

3. Dacă Ministerul Apărării Naționale și Forțele Aeriene Române au cunoscut din timp prognoza meteo pentru data de 1 decembrie 2018 atunci când a anunțat participarea navelor aeriene la parada militară din Capitală dedicată Centenarului Marii Uniri?
4. Care au fost măsurile întreprinse de Ministerul Apărării Naționale și Forțele Aeriene Române pentru a asigura decolarea aeronavelor din dotarea FAR în vederea participării acestora la parada militară din Capitală dedicată Centenarului Marii Uniri?

Orice informații suplimentare tangente cu aceste subiecte sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsurile dumneavoastră, în scris, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

Cu respect,

PREȘEDINTE,
Deputat Constantin CODREANU